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Kivándorlók.
Budapest, április 6.

Egy nagyon kiváló magyar ember könyüt tö­
rült ki a szeméből, amikor a gözsip rekedt tutu- 
Iással jelezte, hogy a Slavonia hatalmas tenger­
járó gőzös kimozdult a fiumei móló mellől, hogy 
megindul jon Amerika fele nagy tengeri útjára, A 
hajó fedélzete utasokkal van tele. Jobb oldalt, 
vagy százötven asszony kapaszkodik a vasrácsba 
s fehér kendőkkel integet a parton bámészkodó 
sokaságnak. Baloldalt a férfiak fekete csoportja 
mozdulatlan, komoly és komor sűrű sorfal. 
Ezeknek is a szivük szorul el, de férfiasán vise­
lik a fájdalmat. Mikor a hajó vagy busz mé­
terre mozog a parttól, fölhangzik a magyar 
Himnusz .. .

Kilencszáztiz magyarországi kivándorlóval in­
dult el most Nagyszombaton a magyar kikötő 
városból az amerikai hajó. Válogatott csapat 
volt ez, a férfiak izmos, megtermett alakok, 
akiknek számára munka és acélos edzödés az 
élet. Volt köztük magyar, székely, sváb, oláh és 
horvát. íme. ha keresné valaki, miben egyeznek 
a fajok és népek, amelyek szent István első 
magyar király utódjának hódolnak •' rá lehet mu­
tatni, hogy az elégedetlenségben, fi sorok írója 
napokon át érintkezett Fiúméban a kivándorlók­
kal. Kérdésére csaknem valamennyien kijelen­
tették, hogy keveslik az itthon való keresetet. 
Háromnegyed részük kisgazda volt cs mezőgaz­
dasági munkás. Magyarországon a mezőgazdaság 
ez idő szerint egyetlen kiadós munkaalkalmat 
ad: nyáron az aratást. Ekkor megszűnik az 
állandó munka: következnek a 80—40—50 kraj- 
cáros napszámok, de ősz beálltával ezek is be- 
szünnek s ami azután jön: hónapokon át tartó 
hosszú tcspedés. Nern csoda tehát, hogy az ön­
érzet fellázad az ilyen tengödés ellen, hogy a 
férfias munkaerő érvényesülést keres. A nagy 
tömeg századok óta megszokta ezt az állapotot, 
aki itt marad, kivándorlásra nem gondol: annak 
a legtöbbje a szocialistákhoz pártol, földosztást 
emleget vagy azt kívánja, hogy az állam tartsa 
cl őket. Akiben van tetterő, bátor vállalkozási 
kedv: az kivándorol. Bizonyos tehát, hogy a 
kivándorlókkal nem emberfölöslegünk, liánéin 
munkaerőink legjava költözik át Amerikába.

A vigasztaló igazság kedvéért meg kell állapí­
tanunk, hogy kivándorló véreink kilenctizcdrészé- 
nek eszük ágában sincs, hogy véglegesen elsza­
kadjanak a hazájuktól. Egy-két évre mennek ki 
csak szerencsét próbálni, pénzt keresni s a 
mezőgazdasággal foglalkozók között egyetlen­
egy sincs olyan, aki arról ne álmodoznék, hogy 
egy-két-három év múlva, mire visszatér Ameri­
kából, néhány hold földecskét szerez majd a 
hazájában. Igv ha vesszük, a kivándorlás nem 
hogy veszteséggel járna reánk, do végső elem­
zésben még nagy nemzeti nyereségünk is szár-

j mazhatik belőle. De tudjuk, hogy emberek szá­
mításait sokszor keresztül húzzák az olyan vá­
ratlan események, amelyekkel előre senki sem 
gondolhat. Amerika nagy kincses bánya s ha 
megszemléljük kivándorlóink munkabíró férfias­
ságát, ha hozzáveszszük, hogy különösen a ki­
vándorló magyarok értelem és ügyesség dolgá­
ban legalább is megüti, ha ugyan felül nem 
múlja azt az emberanyagot, amely más európai 
országokból származik ki a tengerentúlra: em­
beri előrelátás szerint megnyugvással bocsátjuk 
őket útjukra, szerencsét kívánunk nekik, mert a 
boldogulás többi föltételeit ők magukban hor­
dozzák.

Ám meg kell gondolnunk, bogy mi nemzet 
vagyunk s nemzeti életet akarunk élni a világ 
végéig. Ennek azonban nem az a módja, hogy 
legjobb munkaerőinket világgá eresszük. Meg 
kell gondolnunk, hogy ezek a kivándorlók itthon 
maradnának, ha az aratással együtt egész éven 
át csak egy forintot megközelítő napi keresetet 
tudnánk nekik biztosítani. Legkönnyebb az, amit 
a szocialisták ilyenkor mondanak, hogy hát fizes­
sék meg n munkaadók ezeket a magasabb bére­
ket. fie honnan fizessék például a mezőgazda­
sági munkaadók, akik a mai viszonyok között a 
puszta megélhetésért maguk is keserves harco­
kat vívnak.

Magyarországon a helyzet nagy általánosság­
ban csak akkor fog megjavulni, ha a gazdasági 
politika megváltozik. A mezőgazdaságban meg 
kell szüntetni az egyoldalú szemtermelést, s le­
hetőleg az ipari növények, a len és a kender 
felé kel! fordulni. Ezek késő őszig adnak munkát 
künn a mezon, télen pedig az ipari földolgozá­
sukból származik bőséges kereset. Erőteljesen 
föl kell karolni a mezőgazdasági háziiparokat. 
1 goesamegyében, a legszegényebb miliőnek kö­
zött kosárfonó-műhelyeket állítottak s íme, e 
helyeken leapadt, vagy teljesen megszűnt a ki­
vándorlás. E példát kellene utánozni mindenütt, 
ahol a népben a mezőgazdasági munka iránt 
hajlandóság, ügyesség cs kedv mutatkozik.

A kivándorlást tétlen kezekkel néznünk többé 
nem szabad. Általános nagy föllendülés kell s 
mi nem habozunk kijelenteni, hogy e föllendülést 
csak az önálló vámterülettől remélhetjük. 
Amerika magas munkabérei ugyan akkor is 
csábítani fogják embereinket, de nem olyan 
mértékben, mint ma s bizonyos, hogy akik oda- 
künn meggyarapodtak és dolgozni megtanul­
lak. sietni fognak haza, hogy tapasztalataikat 
nemzetük és hazájuk javára itthon értékesít­
hessék.

Budapest, április 6.
A képviselőház munkaprogrammja. Április 

í 12-ikén véget ér a képviselőhöz húsvéti szünete 
s a jövő hét szerdáján már megkezdődik a par­
lamenti munkálkodás. A tárgysorozatra egész 
sereg gazdasági javaslat is van kitűzve. Ezek

között első sorban kerül tárgyalásra az állami 
beruházásokról szóló törvényjavaslat, melyet a 
vármegyei tisztviselők, a községi és körjegy­
zők fizetésrendezéséről, továbbá az anyakönyvi 
törvény módosításáról szóló törvényjavaslatok 
elintézése fog követni. Az Olaszországgal és 
Németországgal kötendő vám- és kereske­
delmi szerződések ügyében való tárgyalások 
megkezdéséről szóló felhatalmazási javaslatokon 
kívül a képviselőház elé kerül még az Í90't. évi 
költségvetési javaslat is, amelynek beterjesz­
tésekor Lukács László pénzügyminiszter el 
fogja mondani expozéját. Időközben a parla­
ment letárgyalhatja a vasutasok fizetésrende­
zéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet Hiero- 
nymi kereskedelmi miniszter mindjárt a húsvéti 
szünet után be fog terjesztem a képviselöház- 
nak. Kormánykörökben azt hiszik, hogy mialatt 
a költségvetést a bizottságokbban megvitatják, 
a Háznak még ideje lesz letárgyalni a polgári 
perrendtartás reformját is. Ez a képviselőház­
nak egyelőre megállapított munkarend-tervezete. 
A beruházások kérdésében, a kereskedelmi szer­
ződéses tárgyalásokra felhatalmazó javaslatok 
és a tisztviselői fizetésrendező, javaslatok körül 
erős és kemény viták várhatók.

A szepesi és besztercebányai püspökség. A Híva-, 
latos Közlöny legközelebbi száma — egyik könvo- 
malos értesítése szerint —- közölni fogja Párvy 
Sándor szépesi és Radnay Farkas besztercebányai 
püspökké való kinevezését. A pécsi püspökség be­
töltésére vonatkozólag végleges döntés még nem 
történt.

Lesz-e mozgósítás ? Ez a kérdés foglalkoztatja 
ma leginkább a magyar közvéleményt, különösen a 
tényleges szolgálatban levő katonákat s ezek hozzá­
tartozóit. A mozgósítási birek közül legutóbb hitelt 
talált az a jelentés, amely szerint a bosnyák vas­
utakon a teberáruforgalmat április elsején egyelőre 
beszüntették. Ezt a hirt most Szerajevóből cáfolják 
meg félhivatalosan a kővetkezőkben:

Az utolsó időben számos bel- és külföldi lap azt 
a hirt terjesztette el, hogy a bosznia-liercegovinai 
államvasutak a tchcráruforgaluiat, a nagyterjcdelmn 
esapatszállitásra való tekintettel ideiglenesen beszün­
tették. E hírrel szemben, mely a legregenyesebb hí­
reszteléseket idézte elő, megállapítandó, hogy a 
nevezett vasúton egyaltalában nem szüntették be 
a teherforgalmat. A megszállott tartományokban 
minden évben előforduló csapa szállítások minden 
alkalommal igénybe veszik a vasúti kocsik nagy ré­
szét, ideértve az áruszállító kocsikat is ugv, hogy 
az áruszállítás halasztást szenvedj és a szállítási 
időket meg kell hosszabbítani, úgy mint az elmúlt 
években, az idén is a csapatelhelyezések idején ez 
történt, de az áruszállítás megszüntetéséről szó 
sem volt.

Ezzel a cáfolattal szemben áll Bulgária belügymi­
niszterének egy nyilatkozata, melyet a «Petit Pári­
sién» közöl. Ez újság tudósítója beszélgetést folyta­
tott a bolgár államférliuval, aki ezt mondotta neki:

Bulgária és Szerbia ez idő szerint jó barátságban 
vannak, de Aaszlria-Magyarország az alban moz­
gatom támogatása által fenyegeti Bulgária érdekeit s 
ürügyet keres, hogy Macedóniában internálhasson. 
Bulgáriában minden cáfolat ellenére biztosra ve­
szik. hogy Ausztria-Magyarország Boszniában cs 
Hercegovinában mozgásit.
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A japán-orosz háború.
Budapest, április 6.

A helyzet Korea északi részében, illetve a 
Jalu folyón ál válságosra fordult. Az oroszok ezt 
a folyót teljesen védelmi vonallá változtatták át. 
Haderejük, amelyet itt összpontosítottak, angol 
forrás szerint legfeljebb 30—35 000 ember, hol­
ott a berlini katonai szaklap az orosz haderőt 
G0—65 000 emberre teszi. A japánokról már biz­
tosan tudják, hogy 60.000 emberrel állanak a Jalu 
innenső partján. A két hadsereg tehát számra 
nézve körülbelül egyenlő, do nagy jelentőségű 
az a körülmény, hogy mig az orosz sereg csak 
•14 ágvu felett rendelkezik, addig a japánok 180 
ágyút állítottak fel a Jalu közelében. Az ütközet 
azonban ápril közepe előtt aligha lesz meg, 
sőt még az is kérdéses, hogy ez idő tájt 
elérhetik-e egymást a háborús felek. A Jalu 
folyó ugyanis mintegy 200 méter széles, 
sőt némely helyen 500 méternél is szélesebb. 
Ennek a folyőnak az áthidalása szinte le­
hetetlen kivált ilyenkor tavaszszal, amikor a 
hóolvadás meg is duzzasztja és árját rohanóvá 
teszi. Mélysége rendes vízállásnál is meghaladja 
a négy métert, áradás alkalmával pedig helylyel- 
közzel hat méterre is emelkedik. A mig tehát a 
tavaszi hóié la nem folyik, addig ütközet nem 
igen lesz, miután az oroszok már mind átvonul­
tak a folyó másik partjára.

Mai távirataink a következők:

A habom és az orosz költségvetés.
Szentpétervár, április 5.

A hivatalos lap közli az állami kiadásoknak a 
háború következtében elhatározott kővetkező korlá­
tozását: A célnak megfelelőnek találták egyelőre hadi 
célokra a rendelkezésre álló készpénzkészletet fel­
használni más források felhasználása nélkül, ezen­
kívül pedig 1904-dik évi költségvetésben való törlé­
sekkel szaporítják a felhasználható összeget, l'zt a 
programmot nagyobb lanácskozmánv fogadta el és 
a birodalmi tanács is megvizsgálta s elfogadta, a cár 
pedig március 19-én hagyta helyben. Á törléseknél 
ez volt a vezérlő elv, hogy azok csak uj intézke­
déseknél, amelyek a fennállók tavitására voltak ter­
vezve, engedtessenek meg anélkül, hogy megzavar­
nák az államélet rendes menetét vagy bárkinek jogait 
az állampénztár iránt való kötelezettségei tekinteté­
ben. A törlések összege 134 377.106 rubel. Ez 
összegből a múlt évben engedélyezett számokra 18 
milliónál több esik. Leglényegesebben megrővidittettek 
a vasútépítésre szánt összegek és pedig 54 millió­
val, mely összeget a fennálló vasutak javítására,

A velencei Gioco.
Irta: Gróf V a y Sándor.

Velencét maholnap gyűlöletessé fogják tenni 
előttünk, csöndességet kedvelők előtt a turisták.

Lépten-nyomon találkozunk minden fajtájúval. 
Ellepik a San Marco-t, el a piazzát, a Lido-t és 
egyre fecsegnek, kérdezősködnek és fotogra- 
fálnak.

Szinte menekül az ember, mikor már lát egy 
kisasszonyt poso-ban, tenyerén két galambbal s 
előtte egy gavallér a fotografáló masinával. Még 
a. vízben is fotografálnak. Tegnap épen házina- 
gasságu hullámok közepette egy lipótvárosi ki­
tünően táplált asszonyságot vett le a voje. El­
küldik — amint mesélték — a papának, aki 
most pusztáján csépeltet. Ezt olyan hangosan 
mondták, hogy a habokban úszkáló szittyák 
mind megfordultak, az angolok pedig sokat món- 
dólag bolintgattak fejükkel:

— Thei arc Hungarian, thei are from the 
puszta.

Elúsztam az érdekes fotografáló csoporttól, 
nehogy még kísérletbe jöjjek megmagyarázni a 
jámbor angliusoknak, milyen kevés közük van 
ezeknek tulajdonképen a magyar föld, a magvar 
pusztához.

A turisták és ezek a maqyarole gyűlöltet!k meg 
velünk Velencét, ami különben előttem mindig 
a világ legbájosabb fészke volt s ahová mindig 
vissza-visszatértem pihenni. Az uj. a modern 
Velence — kivált úgy nyáron azonban — telje­
sen kivetkezik valóságos jellegéből. Intomaciona- 
lissá lesz s még az olaszokat ü meggytilöljük, , 
látva az idegenekkel szemben tanúsított kapzsi­
ságukat. - I

valamint a vladivosztoki, port-arthuri stb. Imdi 
kikötőkre szükséges munkálatokra fordították volna. 
Általában 3 százalékkal csökkentették az 1904-iki 
költségvetést A közönséges kiadásokat a költség­
vetési tervezethez képest 60 millió rubellel szállí­
tották ie, ami 3 százaléknak felel meg. Ezenkívül a 
törlések az 1903. évi költségvetés megfelelő pontjait 
26 millió rubellel múlják felül. A legnagyobb meg­
takarítást a rendkívüli kiadásoknál érték el és pedig 
25 százalékot. A rendkívüli megtakarítások 55 millió 
rubelre rúgnak.

A helyzet Mandzsuorezágban.
Szentpétervár, 5pr. 6.

A lloszje Dél-Mandzsuországból Port-Arthurba 
visszatért tudósítója azt táviratozza, hogy ott a leg- 
őrvendetesebb benyomásokat nyerte. A csapatok — 
úgymond — égnek a vágytól, hogy küzdhessenek. A 
benszíilött lakosság minden rétege a kereskedőkkel 
együtt oroszbarát és bízik az orosz fegyverekben. A 
bábom elején inogni kezdett orosz pénzárfolyam is­
mét szilárd. A kínai lakosságból alakult szabad­
csapatok kitűnő állapotban vannak. Mindenütt élénk 
lókereskedési fiznék. Az árut a falvakból szállítják 
piacra. AzsQsszes kínaiak közölt csak egy mandarin 
mutat tartózkodó viselkedést. A vasút kitűnő Őrizet 
alatt áll és a forgalom a -legjobban van szabályozva. 
Az idő meleg és száraz úgy, hogy a folyó jege 
fogyni kezd.

A szárazföldi harctérről.
Szőni, április 0.

Az orosz előőrsük parancsnoka lvolsanban 
rendeletet kapott, hogy vonuljon vissza a Jalu- 
folyótól. Az orosz csapótól; most már teljesen 
elhagyták Korea terűidét és a koncentráció 
helyéül a Jalu északi partját választottá!:.

TÁVIRATOK.
A macedón reformok.

Konstantinápoly, ápr. 6. A külföldi csendűrséget 
újjászervező bizottság mai ülésében a ravonkérdőst 
intézték el. Annak a három vilajetnek a területe, 
melyekben egyelőre végre akarják hajtani a csendőr­
ségi reformot, a következő öt ellenőrzési területre 
van felosztva: üszkübi szandsák, beosztva az 
osztrák-magyar kiküldött; a szalonikii szandsák 
(orosz); monaszliri szandsák (olasz); szereszi szand­
sák (francia) és drámai szandsák (angol). A bizott­
ságnak Szalonikibc való elutazása előtt még cgv ülés 
lesz.

Aki azonban ugv üsmeri Velencét, mint pél- | 
dául én, az hihetetlenül olcsón megél. Sokkal j 
kevesebből, mint a legeldugottabb honi fürdő­
helyen, igaz, hogy amit itt megoszünk, nz többé- 
kevósbbé olyan rossz is, hogy egvátalában nem 
érdemes érte pénzt adni.

Az uj Velencéből aztán elmenekülünk a ré­
gibe. A napokban olvastam Ruskin tói két köny­
vet, The stones of St. Mark ós The Rests of St. 
Mark. Mimlakottő érdekes, de azért távolról sem 
olyan, mint Dolcelfi egy munkája, amely a régi 
Velence kártyabarlangjairól, játékairól beszól. 11 
Gioco a Venezia.

A játékbarlangok ugyanis egyik főjövedelmi 
forrását képezték a régi Velencének. A casini 
di ginodio-kban a lagúnák városának legelőke­
lőbb gavallérjai adták a bankot, Arcukon álarcot 
viseltek, hogy föl no ismerhesse őket az ott ját­
szó nép. Mert a legutolsó hajómunkás is bejö­
hetett és kockáztathatta pénzét. Ezekben a játék- 
házakban temérdek festeti arcú leány is járt. 
Részben maguk is raktak a lapokra, de í észben 
meg csábították oda a játszókat s ezért a főúri 
bankadóktól még bizonyos percentél is húztak.

A borbélyok — i barbieri — különösen töme­
gesen játszottak s ezekben a házakban hagyták 
összes keresetüket Olyan szenvedély volt a bir- 
bics meg a kártya hajdan Velencében, mint ma 
nálunk az alsóbb néposztály által annyira fel­
kapott totalizator.

Mulatságok alkalmával, a IiidoUo-b&n is folyt 
a játék s olyan magas összegekben játszottak, 
hogy egv-egy játékos reggelre kelve összes va­
gyonit elvesztette s palotájába azon módon a 
szerencsét nyerő költözött be.

fgy történt ogy fiatal Mososinival is egyszer,

Konstantinápoly, április 6. A polgári ügyvivők­
nek Hilmi basával töltött utolsó ülésein a főfelügyelő 
jelentést tett Vaogel Joponcsev Petro Görögország- 
ból érkezett veszedelmes bandafőnöknek Kasztodéban 
történt letartóztatásáról, valamint kísérőjének, Csa- 
kalarovnak elfogatásáról, továbbá három templom 
megjavításáról és egy törvényszék! vizsgálatról. Hilmi 
basa megcáfolta azt a jelentést, hogy Szarafov és 
több bizottsági főnők fejére dijat tűzött volna ki és 
hogy Kis-Azeiába macedóniaiakat száműztek, kik 
közbocsánatra tarthatnának számot. A polgári ügy­
vivők egy nagy botrányokat elkövetett altisztnek be­
zárását és megbüntetését kívánják. A letartóztatás a 
főfelügyelő rendeletére azonnal megtörtént. Végül 
számos közlés történi, panaszokat vizsgáltak me" és 
intéztek el.

Konstantinápoly, ápr. (1. Az utolsó üléseken 
tiltakoztak a polgári ügyvivők a nagyvezér­
nek a monaszliri válihoz intézett ama ren­
deleté ellen, hogy az entente hatalmak ott levő 
konzuljainak a reformakció értelmében nem a 
váli utján, hanem a főfelügyelő által a polgári 
ügynökök utján kell interveniálniok. A polgári 
ügyvivők ez ellen azt hozták fel, hogy az ide­
vonatkozó közvetlen érintkezés a porta érdeké­
ben és a reformok keresztülvitele dolgában tör­
ténik és hogy a rendelet a főfelügyelő hatalma 
ellen irányul, ki a váltért is felelős, valamint a 
rcformprogramm ellen. Az entente hatalmak 
konzulátusaitól jelzett Strumica és Kumanova 
licriilctekbon előfordult állítólagos csapatzavar­
gások következtében Hilmi basa főfelügyelő a 
polgári ügynök intervenciójára az üszkübi váli 
helyetteséhez igen erélyes hangú távirati rende­
letét intézett, amelyben ezt minden következ­
ményért felelőssé teszi. Az azonnal megindított 
vizsgálat szerint úgy látszik, hogy a jelentések 
túlzottak.

Az angolok tibeti expedíciója.
Szentpétervár, április 6. A «Nowoje Wremja* 

ma ismét foglalkozik a tibeti angol expedíció ügyé­
vel s azt irja. hogy Angimnak ez a vakmerő lépése 
egyenesen Oroszország ellen irántiul. Tibet meg­
hódításával Anjolország újabb nehézségeket akar 
támasztani az orosz birodalomnak.

Törökország és Bulgária.
Szófia, április G. Pclrov miniszterelnök megbízá­

sából Nacsevics átadta a portának az egyezkedésről 
szóló jegyzőkönyvet, amelynek aláírását mára ha­
lasztották. Iia a szultán ezt megtagadná, akkor 
Nacsevics el fogja hagyni Konstantinápolyi. A minisz­
terelnök Filippopolisba ment, a helyzetről jelentést 
teendő a fejedelemnek.

az apósa azonban megtudta a dolgot s még 
mielőtt az álarcos hálnak vége lett volna, vissza 
váltotta a palotáját.

A játékházak többnyire magán lakásokban 
voltak. A gazda adta a bankot s vendégei, akik 
estély vagy ebédelés ürügye alatt érkeztek, egy- 
egy külön szobába azonnal a játékasztalhoz ül­
tek. A szoba rendesen mozgatható falakkal •— 
szinfalszerüen készült — s valaki nem akarta, 
hogy játéknál érjék, a házi ur rögtön úgy álli­
tatta be a falat, hogy ebédlőben ültek és a játék- 
szoba teljesen eltűnt.

Különben ezek n átókházak egyáltalában nem 
voltak titkosak. Fényes nappal is fölkeresték 
azokat a velenceiek s igen magas összegekben 
folyt a kártyázás.

Még a XVIII. században is, kockáztak is az 
olaszok s ezen a játékon is sokat lehetett veszteni 
vagy nyerni. A birbiis is nagyban járta. Ezt 
hozzánk az olaszok hozták cl s még a hetvenes 
években, a budai városmajorban javában dívott 
ez a játék, még pedig Mariandli elnevezés alatt 
•"ismerték a régi budai polgárok. Az ilyen primitiv 
szerencse játékokból ma már csak a kucséber 
paar unpaarja maradi inog, az is a csöndes, ker­
tes józsefvárosi korcsmákba szorulva.

A festett személyeken kívül úri dámák is láto­
gatták a játék házakat, de többnyire férfiruhába 
öltözve. Még szenvedélyesebben raktak a téteket 
a nők, mint az urak s akárhányszor megtörtént, 
hogy valamelyik hölgy utolsó aranyeipöcsattját 
is eljátszotta.

A kártyaszenvedély különben nálunk is dúlt n 
nők közt s emlékszem, hogy ogy a XVIII. század 
végén, Nagyváradon íródott naplóban olvastam,
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Budapest, április 6.
A magyar főúri társadalomnak, első sorban a 

gróf Károlyi-családnak s általán a magyar köz­
életnek mély gyásza van. Gróf Károlyi Tibor a 
nagyemlékezctü gróf Károlyi György negyedik 
fia, a főrendiháznak volt elnöke, hosszú szenve­
dés után, élete hatvanegyedik esztendejében teg­
nap, április ű-éu meghalt Abbáziában. A halálhír 
ma délelőtt érkezett Budapestre, mire az összes 
gróf Károlyi- és Degenfeld-palotákra, valamint a 
főrendiház oromzatára is kitűzték a gyászlobo­
gókat. A gróf Károlyi-családnak nagy vesztesé­
gében részvétteljes szívvel méltán osztozik az 
egész nemzet társadalma. Gróf Károlyi Tibor a 
magyar közéletnek mindvégig elsőrendű mun­
kás tagja volt, amíg fiának, gróf Károlyi Ferenc 
Magyarország és Ausztria londoni követsége atta­
séjának élte ifjúságában bekövetkezett elhunyta 
annyira nem hatott atyai szivére, hogy őt is a 
kórágyba döntötte, melynek szenvedéseitől most 
váltotta meg a halál. Mikor a magyar szabadság 
születőben volt, ő is akkor látta meg 1843-ban 
a napvilágot. Azok a hazatias erények, melvek 
édesatyjában és édesanyjában, született gróf 
Zichy Antónia szivében ott buzogtak, az ü lelki 
világát is lekötötték és vezérelték egész élete 
pályáján. Atyja, gróf Károlyi György 1849-ben 
tudvalevőleg hazafias magatartásáért az osztrák 
önkényuralom alatt fogságbüntetést szenvedett. 
Ifaynau az ö palotájába szállásolta el magát s üt 
fogatta el az első magyar felelős miniszterelnököt, 
gróf Batthyány Lajost, akinek ugyanez év október 
hatodikén oltotta ki életét az osztrák katonák 
sortüze. Édes anyja, gróf Zichy Antónia a ma­
gyar nagyasszonyok mintaképe volt, akinek a 
szabadságharc alatt tanúsított honleány! kötc- 
lességteljesitését kitörölhetetlen hetükkel irta fel 
a magyar nemzet históriájába a történelem. 
Ilyen érzelmeket örökölve, gróf Károlyi Tibor 
1866-ban 23 éves korában már ott van az ősz-

hogy ott, a Klein Ncuhold ezred tiszturaival olyan 
passzióval halber cwölwéz-iok az úrasszonyok, 
hogy egyiknek «a Körös partján épült jóféle kő- 
háza» is rá ment.

A játékosoknak mindenféle babonái voltak 
Velencében. Sokau döglött és praeparált pat­
kányt hordtak a mellényük alatt, mások bizo­
nyos csigahéjakat tartottak biztos szerencsecsertő­
nek. Még festett személyek is akadtak, akik, ha 
leültek a játszó mellé, biztosították neki a ban­
kot. Egy ilyen, la nem — a fekete — annyira 
kapós volt, hogy a gavallérok valósággal paza­
roltak rá, csakhogy melléjük üljön. Szerencse­
hozó volt a scalzi-ak templomában fevő szen­
telt vízbe megmártott kártya is.

Ma már mindezek elmúltak, éppen úgy, mint 
Velence régi nagysága, dicsősége.

És sajátságos. Ma alig látni kártyázókat Ve­
lencében. Míg nálunk a klubokban, kávéházak­
ban egyre járja az alsós, a tarokk, meg iít-ott a 
baccarat is, itt a Florian-ban, a Quadri ban csak 
olvasgató meg diskuráló Kiliánokat látni. Még az 
újságot is többnyire maguk veszik, mert itt a 
kávés legföljebb öt-hat darab hírlapot tart, arról 
meg, hogy gyufa is találtatódnék az asztalon, 
arról szó sincs. Igaz, hogy u gyalázatos talián 
szivar nem is invitál bennünket pipálásra. Oh! 
Klein Ida, teréz-köruti jó tőzsdésnóm, hányszor 
gondolok itt illatos, finom 13-as havannáidra... 
Ami elkergetne Itáliából, az a dohány lenne, 
mert, édes feleim, hiába, a füst a fő, nélküle mi 
lenne a magyarból, aki nem boldog és akinek 
annyi az elfüstölni való gondja. Nem is jó rájuk 
gondolni így, a vakációzás évadján.

trák elleni harcban, mint Klapka György tá­
bornok hadsegéde s később, mikor a nem­
zet kibékült királyával, a kiegyezés után 
visszatért a száműzetésből Magyarországba 
s 1868-ban nőül vette Doyenjeid Emma 
grófnőt. Élete ezután a közügyeknek szol­
gálata volt. Két Ízben volt képviselő s az 
utóbbi három évtizedben tevékeny és ered­
ményes részt vett Magyarország gazdasági fej­
lődése előmozdításában. A főrendiház elnöki 
méltóságáról 1900-ban mondott le s azóta mély, 
gyógyíthatatlan bánatával lelkében visszavonult 
a közélettől, amit betetőzött szeretett nejének, 
szül. gróf Doyenjeid Emíliának két évvel ezelőtt 
történt elhalálozása. Testvére volt gróf Károlyi 
Gyulának, Gábornak és Istvánnak, akik közül 
gróf Károlyi Gyula és Gábor már előbb elköl­
töztek az élők sorából s most testvérei közül 
csak gróf Károlyi István kiséri ki az elhunytat 
gyermekeivel, gróf Almássy Dénesné, szül. gróf 
Károlyi Ellával, Károlyi Gyula, Imre és Antal 
grófokkal és a gvászbaborult rokonsággal együtt 
az örök nyugalom helyére gróf Károlyi Tibor 
koporsóját.

Egy nemesen eltöltött élet fordult a múlásba 
s egy a hazáját igazán szerető hazafi szive szün­
tette meg dobogását.

A magyar nemzeti közvélemény leteszi ravata­
lára koszorúját és emlékezete előtt meghajtja 
gyászának lobogóját.

*

Gróf Karolyi Tibor testét három esztendője 
őrölte lassan a gyilkos kör. Betegsége gutaütés­
sel kezdődött, amelyhez különböző szervi bajok 
járultak. Az erős, szívós testtel azonban csak 
nehezen tudott megbirkózni a halál. Az idén 
februárban már valóságos élőhalott volt, amikor 
családja február 16-án Abbáziába vitette, hogy 
a szelíd éghajlat valamit enyhítsen szenvedésein. 
Tegnap este félhét órakor azután csöndben ki­
lehelte nemes lelkét.

Az elhunyt telemét ma hozzák haza s szom­
baton teszik örök nyugvóra a család mácsai sír­
boltjába.

*
Gróf Károlyi Tibor 1843 szeptember 26-án szüle­

tett Pozsonyban, mint György gróf negyedik tia. 
1863-ban mint 20 éves ifjú nagy külföldi útra indult, 
beutazta Spanyolországot és Afrikában is járt. Az 
1866-iki porosz hadjárat alatt magyar légió alakul­
ván, ebben Klapka szárnysegéde lett. A légió felosz­
lása után Parisba utazott és csak 1867-ben tért 
vissza Magyarországba. 1868-ban megnősült, nőül 
vevén Degen teld Emma grófnőt, gróf Degenfeld Imre 
leányát. 1878-tól 1884-ig tagja volt a képviselőház­
nak. előbb az orosházai, majd a pécskni kerületet 
képviselve, frodnlmilag is működött és lefordította 
Ouinct-nek a francia forradalomról irt müvét. Ipolyi 
visszalépése után több évig a Magyar Képzőművé­
szed Társaság elnöke, a Kisbirtokosok Földhitelinté­
zetének pedig alelnőke veit és az Adria Tengerhajó­
zási Társulat igazgatóságában egy ideig elnök volt, 
a főrendiháznak sok évig alelnöko, majd az utóbbi 
időben elnöke volt cs attól gyengélkedő egészsége 
miatt 1000. évben mondott le. Közgazdasági tevé­
kenységének azonban legfontosabb részét képezte a 
magyarországi vizszabályoZások körül tett működése. 
Elnöke volt a Tisza, Maros, Körös Ármentesitő Tár­
sulatnak, továbbá a Nyirviz-szabályozásnak és leg­
utóbb az Kcsedi Láp Lecsapoló és Szamosbalparli 
Ármentesitő Társulatnak, mely munkálatnál az ő 
erélyc és fáradhatatlan munkásságának eredménye, 
hogy mintegy 80.000 hold, eddig hasznavehetetlen 
lápos terület lett meghódítva a mezőgazdaságnak.

XNNEN-ONNAN.
A dohányceempész.

Apró emberke ballagott be peckes léptekkel a 
kihágás! hiró szobájába. A pruszliján alma nagyságú 
ezüst-pitykék fityegtek. Egyébként ő Szeged környé­
kének a leghíresebb dohánycsempésze. Ilire messze 
vidéken ismeretes s mióta a finánc egzisztál és ö 
él, még egy napig nem voltak jó barátságban. A 
börtönt is ismeri alaposan. Egymás u'én kilencszer 
ült benne <1 obánycsempészetért.

Csütörtök, 1904. április 7.

— Készen van már az erkölcsi bizonyítványom ? 
— kérdi mosolygós képpel.

— Készen vau.
— írást nem tudok, mondja, kérem, beleírták, 

hogy én kilencszer voltam becsukva ?
— Belő azt.
— Jézusom, atyám! — kiáltja rémült ábrázal- 

tál — akkor nem használhatom. Akkor ez nem is 
erkölcsi bizonyítvány.

— Az ez, Miska bácsi.
— Hogy szól hát. tessék elolvasni.
Elolvassák neki, felragyog az arca. Mindössze ez 

van benne, hogy kilenc ízben büntették dohányjőve- 
déki kihágás miatt.

— De hisz’ ez nagyszerű! Dohányjővedéki kihá­
gás! —- milyen szépen hangzik. Kapitány ur, én 
erre, mint magyar ember büszke vagyok. Nem is 
igazi hazafi, aki nem követ el dohányjővedéki kihá­
gást. En kilenc Ízben követtem el, uram!

Felágaskodik, a mellére üt és aztán olyan büszke 
léptekkel távozik, mint valami hadvezér a csatanve- 
rés teréről. Jobbra-baira lesújtó pillantást vet azokra, 
akiket még egyszer sem csuktak be szüzdohány 
miatt. Az ajtóban mégegyszer ismétli:

— Dohányjővedéki kihágás!
Katonagyónás.

Általános az a balkiedelem, hogy a katonaságnál 
nem ápolják a vallásos érzelmeket. Hát ez nem áll, 
mert a katonák úgyszólván minden vasárnapon és 
ünnepen misét hallgatnak s évenkint egyszer gyón­
nak is, ilyenkor husvét táján. Nincs benne a regla­
mába, hogy muszáj minden infanteristának meg­
gy unni, csak úgy adják ki napiparancsban!

— Aki elmegy gyónni, az nem rukkol ki.
Persze, hogy a legtöbb inkább elmegy gyónni,

semhogy a borjut és a Männlichen vigye egész 
délelőtt.

Odalép egy baka a gyónó székhez. A lelkipásztor 
kenetteljes hangon kérdezi tőle:

— Mikor gyóntál utoljára édes fiam ?
A zöldi üli! bámul egy darabig, majd ismételt kér­

désre kitör belőle az őszinte igazság."
— Még nem gyóntam sohase.
— Ejnye, ejnye fiam — dorgálja a lelkiatya — 

hát ilyen hitetlen ember vagy te ? Nem szép dolog 
ám ez, tudod-e, hogy nagyon nagy bűnt követ el, 
aki nem gvónik. Hát most miért jöttél el ?

— Mert ha nem jövök el, ki kellett volna ruk­
kolnom.

Budapest, április 6.
— (Időjárás.) Az északi depresszió megerősödve, 

a maximumot Spanyolországra szorította. Európában 
az idő enyhe, változóan felhős és különösen Német­
országban meg szeles volt.

Hazánkban az utolsó 24 érában is számos helyen 
esett az cső, amelynek mennyisége azonban csak 
néhány miilimétert tett. Az éjjeli hőmérséklet főleg 
az Alíöldön volt alacsony, ahol ma reggel köd és 
dér volt.

Jóslat :
Lényegtelen hőváltozással változékony idő várható, 

helyenként, főleg Északon esővel.
Hőmérséklet: -j- 10 C. fok,
— (Királyunk látoga-ása a svéd királynál.) Ki­

rályunk látogatásáról a következőket jelentik Abbá­
ziából : Tegnap délelőtt tizenegy órakor a király le­
ment a Jcune/fc-villába a svéd királyi pár látogatá­
sára. Itt félóra hosszáig maradt. Üdvözölte Zsófia 
királynéi, aki olyan beteg, hogy széken hordozzák. 
Innen az Amdlttr-villába ment a luxemburgi nagy­
hercegi párhoz. E látogatás után az, Anyiolina- 
villába ment Mária Jozefa főhercegnő látogatáséra. 
Innen visszatért szállására és egy órakor ismét Má­
ria Jozefa főhercegnőhöz ment villásreggelire. Két 
órakor a király egyedül visszatért szállására, ahon­
nan azután Paar gróf főhadsegéddel kocsin Fiú­
méba hajtatott. Fiúméból negyedöt utáu érkezeit 
vissza és hat érakor a Jcane/fe-villába ment ebedre. 
Az ebéden nyolcán vettek részt: Ferenc József U- 
rály. Oszkár király, Adelaide. luxemburgi nagy her­
cegné, Zsófia királyné, Mária Jozefa és Kloiild 
főhercegasszony. Az asztal egyik végén Erzsébet 
főhercegnő, a másik végén Mária Jozefa fia: Károly 
Ferenc főherceg.

A Jeanette-villában adott ebéd menüje a követ­
kező volt:

l es eoufs de vanneau,
Le consomme clair,
Les íru ts au bleu.

Le boeuf braisé.
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f.a Chaufroix de Volaille.

Les Becasses roti 
Saladé.

Les Aspergea en branches,
Le Gateau Noisette.

Compote.
J-'.inanas á la Clace.
Fruits et Desserts.

Cafó nor.
It alól;;

Vöslauer Goldeck Cabinet.
Port trds vieux.

Chateau Margaux 1878.
Pommery und Greno.

G. II. Mumm.
Az ételeket és italokat a rendes szokástól eltérőlcg 

nem hozatták ezúttal Bécsböl, hanem az ételeke't 
mind a Jeanette-villa konyhája kószitette, az látta el 
a királyi lakomát. A fejedelmi servicét is a Jeanette- 
villa adta.

Ehód után a király kocsiba ölt, hogy megnézze a 
kivilágított Abbásiát. A kivilágítás pompás látnivaló 
volt. Fiúméból Abbáziába rendelték a magyar- 
horvát tengerhaiós-társaság szabad hajóit, ott volt 
ar. Adria egy gőzöse, egy L/or/rf-gőzÖs és több 
hadihajó, összesen tizenkét hajó. Ezek mind fénye­
sen ki voltak világítva és kivülöle egész sereg kis 
kárka, lampiónnal díszítve, úszkált a vizen. A házak 
ablakaiban gyertyák églek. A Stefánia-s-állóval szem­
ben tűzijátékot rendeztek. A király a kivilágítás meg­
tekintése után útnak indult. Kilenc órakor a király 
Matluglieba érkezett, a járási kapitány bucsujcletu- 
kezesét fogadta, azután külön udvari vonaton vissza- 
utazott Bécsbe. A király Vrangel gróf svéd udvar­
nagyiak a Ferenc József-rend nagykercsztjót adta, 

fiúméból jelentik: Mivel József főherceg gyen­
gélkedése miatt nem mehetett át Abbáziába" a 
király elhatároznia, hogy meglátogatja Fiúméban n 
főherceget. A király ez elhatározása nagyot vál­
toztatott az abbáziai látogatás előre megállapított 
programmján. Déllájban terjedt el a hir, hogy dél­
után idejön a király. Rögtön díszíteni kezdték a 
várost, föllobogózták a vasúti állomást, a hajókat és 
házakat. Abbáziából Fiume határáig Manussi kerü­
leti kapitány kocsija vezette a király kocsiját. A 
határon báró Roszner Ervin kormányzó és dr. Vio 
podeszta vette át a vezetést. A kormányzó a magyar 
állam nevében, a podeszta a város nevében üdvö­
zölte. Végig az egész utón nagy tömeg állott sorfalat 
es lelkesülten üdvözölte a királyt, aki József főher­
ceg palotájához bujtatott. Az előcsarnokban József 
főherceg, Klotild és Erzsébet főhercegnők fogadták.
A körülbelül busz percig fartőit látogatás után, mi­
előtt kocsiba szállott volna, megszólításával fünteite 
ki a kormányzót és a polgármestert, kik azután is­
mét a város határáig kisérték. A minden előkészület 
nélkül való fényes fogadás és a megnyilatkozott 
igaz lelkesedés láthatólag nagyon jól " esett a 
királynak.

Becsből táviratozzék : 0 felsége ma délelőtt fél 10 
órakor Abbáziából ideérkezett és Schönbrunnba 
hajtatott.

— (Udvari és személyi hírek.) Abbáziából 
jelentik: Maria Jozefa főhercegnő ma reggel 
Lussin Granden át Raguzába utazott. Karol:/ és 
Miksa főhercegek visszatértek Bécsbe. — Római 
távirat jelenti: Vilma németalföldi királyné fér­
jevei ma reggel ideérkezett és negyedórás tar­
tózkodás után folytatta útját Nápoly felé.

— (Kinevezések a minisztériumban.) A király 
Horváth Emil és dr. Németiig Károly miniszteri 
tanácsosi címmel és jelleggel felruházott osztálytaná­
csosokat miniszteri tanácsosokká, továbbá dr. Hartl 
h-ándor osztálytanácsosi címmel és jelleggel felruhá­
zott miniszteri titkárt osztálytanácsossá kinevezte.

— (Vilmos csiszár útja) Palermóból jelentik 
Vilmos császár a Hohenzollern jachton tegnap dél­
után félőt órakor ideérkezett. A nagyszámú közön­
ség, amely a kikötőt egészen megtöltötte, lelkesen 
fogadta a császárt. A Parlenope hadihajó és az erő 
dök üdvözlő lövéseket adtak.

— (Egy milliós alapítvány.) Winkler József 
püspök áldozárságának 60-ik évfordulója alkal­
mából Nagyváradon hétfőn tartotta meg gyé­
mántmiséjét. Az ünnepélyes évfordulón levelet 
intézett Szmrecsrinyi püspökhöz, amelyben 
100 000 koronás alapítványt tett s ebből 60.000 
koronát egy Nagyváradon ujonan felállítandó 
fiu-lamtókópezdére, 10.000 koronát a szilágy- 
somlyói apácazárdára, 10.000 koronát a tasnádi 
templom felépítésére, 5000 koronát a berettyó- 
ujfalusi plébánia felállítására, 10.000 koronát 
egy esetleg Debrecenben felállítandó második, 
avagy Sámsonban felállítandó plébániára szánt. 
Ezzel a 100.000 koronával együtt kerek egy 
millióra rusna a nemesszivü főpap eddig tett 
alapítványai. Winkler már 44 éve kanonok és 
1899 óta Nagyvárad díszpolgára.

Uerzovíezy Albert vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter Winkler József nagyváradi felszentelt püspök 
gyémántmiséje alkalmából a kővetkező táviratot in 
téztc a jubilánshoz :

Méltóságos és főtisztelendő Winkler József felszen 
lelt püspök nagyprépost urnák Nagyvárad.

Méltóságod gyémántmisóje a legnemesebb emberi, 
bazafiui és főpapi erények zajtalan gyakorlatában 
befutott érdcnidus pálya emléknapja, melyen áldást 
mondanak mindazok, lük kezeinek jótékonyságát 
érezték.

E napon őszinte tisztelete kifejezésével küldi leg­
melegebb szercncsekivánatait Méltóságodnak

Berzcviczg Albert.
— (Schönburg-Waldenburg herceg áttérése.) 

Drezdából táviratozzók, hogy Schön burg- Walden- 
burg herceg áttérése az evangélikus hitre nagy fel­
tűnést kelt. A herceg annak idején azért hagyta el 
őseinek hitét, hogy Alice Bourbon hercegnőt, n 
spanyol trónkövetelő leányát nőül vehesse s attól 
fogva szülei meghasonloltak a herceggel. Elválása 
után ki akar békülni családjával s ehhez az az első 
feltétel, hogy visszatérjen az evangélikus egyház kö 
telékébe.

— (Bérmálás a fővárosban.) A hercegprímás 
rendeletéből a jövő hónap folyamán bérmálás lesz a 
fővárosban. A szerzetesi templomokban és a plcLí: 
nia-templomokbau a gyöngélkedő Vaszary Kolos 
bíboros hercegprímás képviseletében dr. Kohl Medárd 
püspök végzi a bérmálást. A jelentkezésre a plébá­
nosok közelebb hívják fel a szülőket és nőven 
dékekeL

~ (A spanyol exkir.Ujné nagybeteg.) Madridi 
távirat hozza hírül, hogy Izabella exkirálynó súlyo­
san megbetegedett és 
exkirálvné 74 éves

tekintettel magas korára — az 
az orvosok aggódnak életéért.

(Földrengés.) Az április 4-iH földreimé.s az
déli részein végig

(A spanyol király Bareelónában.) Alfonz
spanyol király tegnap Madridból Barcelonába 
utazott. A kormány szigorú intézkedéseket lelt, 
hogy az anarkistákat szemmel tartsák. A repub­
likánus párt azzal tüntet a király megérkezése­
kor, hogy 52 meetinget rendez a városban, ame­
lyeken 150 szónok fog beszélni.

— (Kitüntetett nagybirtokos.) A király Jenovag 
Imre szerbittebei nagybirtokosnak, a közügyéi: terén 
szerzett érdemei elismeréséül, a tanácsosi címet díj­
mentesen adományozta.

7" (Á hercegprímás körlevele.) Vaszary 
holos bíboros hercegprímás ma bocsátotta ki 
\ II. számú körlevelét, mely személyi változá­
sokkal kezdődik. Ezután közli n belügyminiszter­
nek a Családi Lrtesitök tárgyában kiadott ren- 
fleletét, majd a Leekcnbacher-féle bibliai pályá- 
zat föttétetoit. Végül könyvajánlások fejezik be 
-a körlevelet. J

egész Balkánon s Magyarország 
vonult, s a budapesti magyar királvi földtani 
intézetben levő obszervatórium, a:: úgy,illái in, kir, 
meteorológiai intézet obszervatóriuma is megfigyelte. 
A földrengés, mely délkeletről jött, r.-vike volt a. 
legnagyobb földrengé: -knofc, melyet a készülékek 
felállításuk óta mutattak. Az első rengés II éra 5 
perekor vette kezdetét s már j 1 óra' 8 perckor a 
maximumot élte cl 7 cm. kilengéssel. A második, 
még erősebb lökés 11 óra 88 perckor kezdődött 
s rendkívüli gyorsasággal 11 őri 40 pereié 
tartott: n készülék kilengése 0 cer.túuófcr

55 perckor s a harmadik tegnapelőtt délelőtt 11 óra 
3 perckor és 11 óva 2ti perckor. A február 29-iki 
földrengés lökései határozottan versik&lisak, azaz 
alulról felfelé irányúak voltak, a március 12-iki és a 
tegnapi (ápr. 4.) ellenben tisztán megállapítható, 
déli délkeleti irányból jövő hullámszerű földron- 
gés volt. A tegnapi földrengésnek semmi előz­
ményei sem voltak és két részletben folyt le. 11'3-kor 
volt az első rengés, mely rövid, közvetlen egymás­
után következő 2 lökésből állott. A Rossy-főlc 
avisatora riasztójelct adott, a függőlámpák lengésnek 
indultak, az ablakok megzördültek stb. 11 óra 26 
perckor volt a második rengés, mely az elsőnél 
sokkal erősebb volt, mintegy 3 másodpercig tartott, 
déli-délkeletről jött és jól kivehetően hullámos volt! 
A földrengés-jelző műszerek ismét erélyes műkö­
désbe jöttek s mindazon tünemények észlelhetők 
voltak, melyek az első rengést kísérték, csakhogy 
sokkal fokozottabb mértékben. Ezt a ren-ést 
már nagyon sokan, illő és álló helyzetben 
levő személyek, de még járókelők is jól me-r- 
érezték. Föltűnő és jellemzőnek látszik ezen 
földrengésre azon jelenség, hogy sokan rosz- 
szut lettek, elszédültek és liángásingerf kaptak.
— Orsováról írják, hogy ott tegnap fél 12 óra táján 
olyan erős volt a földrengés, hogy több ember az 
utcán rosszul lett és összeesett. Több ház falai meg­
repedeztek ős két kémény bedőlt. A kár jelentékeny-.

Pancsováról és Vcrsecről is erős földrengést je­
lentenek, mely az ajtókat megrázta ós földalatti zu­
gás volt hallható. A földrengésnek áldozatai is van­
nak. Mint Szalonikiből jelentik, az ottani szerb iskola 
fala beomlott, egy tanuló meghalt s ketten súlyosan 
megsebesültek. Több ház beomlott, A lökések 8—12 
másodpercig tartottak.

— (A vasutasok mozgalma.) A vasúti tiszt­
viselők ós alkalmazottak mozgalma még mindig 
nagy hullámokat vet s bár május 1-óig semmi­
féle komolyabb esemény nem történhetik, a 
vasutasok el vannak készülve minden eshető­
ségre. A helyzet most az, hogy a vasutasok a 
legutóbbi események hatása alatt — mely ve­
szedelmesen hasonlít az egyszerű felültetéshez
— most már cl vannak szánva mindenre. A 
fizetésrendezés dolgában tett kormánynyilatko­
zatok között legújabb Ludwigh Gyulának Stelcsck 
Frigyeshez intézett levele, melvben kijelenti, 
hogy a fizetósrendozés kérdése az érdekelt mi­
niszterek közt véglegesen és igen méltányos 
alapon elhahiroztatolt. Újságnak oz már nem 
újság, de szükségesnek tartjuk -- kötelező vol­
tára való tekintettel — leszegezni. A tisztviselők 
szervezkedése pedig folyik tovább s csak akkor 
ér véget, ha a kormány s a törvényhozás a 
vasúti alkalmazottak fizetésrendezését komolvan 
és sürgősen elhatározza.

Egy reggeli lap értesülései szerint a legújabb fizc- 
tésrendezési tervezet nem valami megnyugtató. Esze­
rint : a 1 /. rangfokozatban 200 koronás fizetés- 
emelés (1400, 1000 és 1800 korona) lesz, két évi 
várakozási idővel és nz V. rangfokozatban 300 
koronás javítás (2000, 2300 és 2 00 korona) lesz. 
Króm évi várakozási idővel ás a IV. rangfokoznl- 
han 100 koronát tesz ki az emelkedés (2800, 3000 
és 3200 korona) bárom évi várakozási idővel. Főbb
voncaií‘8n r,v/.-jUlk «1UJJC4ÍIÍ a ílzeiúsreiidezós

volt. Az inga
itt

teljes nyugalom. „ I éra 50
perckor jutt, amely nyugalom után egy órára, 
10 percig tartó gyenge utórengés volt észlelhető. 
— A mai napon a következőket jelenti!: a th-lma- 
gyarországi földrengésekről: A temcsv.'..i meteoro­
lógiai és seismologiai obsctvntorium íöldrene.V-mfoő 
műszerei is jelentékeny földrengésről adtak jelié "-. 
két. Az idén, rövid 32 napi időközben, ez volt immár 
a 3-dik jelentékeny földrengés, mchvi Temesváron 
észleltek. Az első február 29 én délután 5 óra 5 
perckor, n második március 12-én délelőtt 11 óra

alapját. Az 1903. évi kőltségve'ésbe felvett 1,000.000 
koronát segély dinen a következőképpen oszta­
nák föl:

0000 hivatalnok 100 koronával = C00.U00 korona. 
10iil111 « 50 « = 500.000 «
20000 « 25 « = 500,000 «

Ez a fizelé5 rendezés nem ál! összhangban a me­
morandumokban hangoztatott követelésekkel ós mint­
hogy a törvényjavaslat a szolgálati pragmatikát nem 
állapítja meg, a. Szövetség alakításáról sem szól, a 
vasutasok kívánságai nem nyernek kielégítést.

(Elnökválasztás az Egyetemi Körben.) A
l'oish r Lajos lemondásával megüresedett egvetenii 
l:0ri elnöki tisztségre o hó Kl án, szombaton 'tnrtju 
meg a választmány n választást. ;yz elnökségre két 
komoly jelöltje van az iljuságnnlt: Rudnag °Lajo-, 
Jiuduny Béla főkapitány fia és Maim Tibor, az 
tijuság civil; vezére.
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•— (Kanyaró és vörheny.) Körmöcbányáról 
jelenti tudósítónk: Körmöcbányán mintegy három 
hét előtt kanyaró mutatkozott, amely az utóbbi 
napokban járványos jelleget öltött és a tanuló 
ifjúság között rohamosan terjed. A hatóság már 
intézkedett az elemi iskoláknak két hétre való 
bezáratása iránt. Néhány vörheny megbetege­
dés is fordult elő. Eddig egy IV. osztályú reál­
iskolai tanuló lett a járvány áldozata.

— (Elfogott milliós sikKasztó.) Párisból távira­
tozzék : A rendőrség letartóztatott epv Siebenzahl 
nevű ötvennégyéves osztrák alattvalót, aki a newyorki 
Excelsior-gyártól GGG.OOO dollárt elsikkasztott és 
Európába szökött. A sikkaszlónál mindössze négy­
száz irankot találtak, de azt hiszik, hogy a pénzt 
valahol elrejtette.

? — (A vízműnek megvizsgálása.) Ma dél­
előtt történt meg a káposztásmegyeri vízműnek 
megvizsgálása, abból a szempontból, hogy váj­
jon az uj vizvezetéki részlet bekapcsolásakor 
föltétlenül szükséges-c a fővárosba vezető csö­
veket elzárni, vagy sem s hogy miként lehet a 
vízhiányból származó bajt lehetőleg rövid időre 
szorítani és cnyhiteni. A szemlén ott voltak: 
Márkus József főpolgármester, Halmos János 
polgármester, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, 
a fővárosi bizottsági tagok közül többen, továbbá 
a meghívott szakértők Wurtha Vince, Czigler 
Győző, Kovács Sebestyén Endre, Bánky Donát 
műegyetemi tanárok és Bugsich György mérnök. 
Olt volt több tanácsos és a rendőrség részéről 
Uudnay Béla főkapitány és Boda Dezső ka­
pitány.

A megérkezés után, ami villamoskocsikon történt, 
rögtön hozzáláttak a vezetékek megszemléléséhez s 
a polgármester azonnal meghallgatta a szakértők 
nézetét. A szakértők egyhangúlag amellett nyilatkoz- 
iak, hogy a vizvezetéki igazgatóság részéről meg­
állapított tervek elfogadhatók, helyesek s a jelen 
körülmények között egyébre gondolni sem lehet. A 
közönség megnyugtatására szolgálhat, hogy két nap­
nál tovább a szünet nem tarthat s a víztől elzárt 
részekben ez idő alatt is 50—50 liter viz fog jutni 
cgy-egy lakosra. Igaz, hogy ez a viz kissé rozsdás 
színű lesz, de amint Wartha Vince, a vegytan tanára 
kifejtette, ez legkevésbbé sem ártalmas az egész­
ségre. Két nap alatt ókvctellenül befejezik a mun­
kát. A bizottság állalában megnyugvással vclte tudo­
másul, hogy a főváros szakközegei részéről meg­
állapított tervek — az adott viszonyok között — 
teljesen megfelelnek a követelményeknek s hogy 
ezeknek a keresztülvitele aránylag kevés bajt fog 
okozni,

— (A miniszteri tanácsos tolvajai.) Mándy Lajos 
nyugalmazott miniszteri tanácsos a múlt hónap 22-én 
Becsbe ulazolt. Pozsonvnál kiment a vonat lolyosó- 
jára, almi egy ismerősét várta. Egyszerre k>'t uriasan 
öltözött térő szállott fel a vonatra, akik nagy robaj­
jal, taszigálózva, tolakodva fogták közre Mándyt, az 
egyik a miniszteri tanácsos lábára is lépett, úgy, 
hogy a tanácsos rendre utasította a tolakodókat, 
akik" azonban a vonat másik oldalán sietve leszál­
lónak. Mándynak gyanússá lett az idegenek viselke­
dése, zsebébe nyúlt és megdöbbenve konstatálta, 
hogy a pénztárcája, amelyben 2171) korona volt, el­
tűnt. Egy ismerősével üldözőbe vette a két idegent, 
akik elfutottak. Az egyikre azonban rátaláltak az 
állomás vendéglőiében, de ez sértődötten utasította 
vissza a vádat. Ebben a percben a vonat indulását 
jelezték, a miniszteri tanácsos nem akarván lekésni, 
otthagyta a tolvajt. Néhány nappal ezelőtt két detek­
tív a Rottenbiller-ulcában elfogta Flaszter Hermann 
25 éves és Kohn Ignác Ödön 23 éves zsebtol­
vajokat, akikben a szembesítésnél Mándy határozot­
tan felismerte azt a két embert, akik Pozsonyban 
közrefogták és taszigálták. Kohnnál aranyórát, láncot, 
két arany gyiirüt és 150 koronát. Flaszternél egy 
-_>() márkás aranyat és 80 koronát találtak. Letartóz­
tatta a rendőrség Kohn kedvesét is: Fischer Margit 
23 éves kávéházi pénztárosnőt, akinél 610 korona 
készpé" 1 és 3 darab zálogjegyet találtak. Valószínű, 
hogy’ ez a pénz Mándyé. Flaszter és Kohn nz utazó 
zsebtolvajok veszedelmes fajtájából valók. Nagy ele­
ganciáira! öltözködtek és jó modorukkal gyanútlanul 
utazgattak. Főleg Budapest és Becs közölt működtek 
és valószínű, hogy tölti) nagyobi) zsebtolvajlás bizo­
nyul rájuk. A bűntársuk volt Fischer Margit, aki n 
Itaszirnök közölt is nagy feltűnést keltett ragyogó 
ékszereivel. A tolvajszövotkczetct átadták az ügyész­
ségnek.

— (Ae osetilysorejiték) mai busásánál a kővet­
kező nagvobb nyereményeket sorsolták ki:

15.000 koronát nyert: 55930.
10.000 koronát nyertek: 13658 17482.
5000 koronát nyertek: 7481 33638 38638 64159 

78738 80462 94796.
2000 koronát nyertek: 37 447 8336 8493 13008 

32554 49164 50353 54114 55446 56176 56661 
58096 69311 72808 78123 79015 79176 96152 99382 
102858 105162 108369 108462.

1000 koronát nvertek: 2241 3406 3496 4166 7884 
8243 9030 12307 15249 19933 24582 26843 28061 
29950 30958 31438 34193 36521 3824038927 36015 
39085 39597 42500 45400 47031 49888 50040 50162 
60275 52900 53109 56043 56817 59453 59749 
60528 63942 65681 67129 80749 83770 85067 85944 
86404 88921 93543 99757 102109 103457 104798 
107151 108962.

500
13223
21512
35600
48586
65209
02460
74591
70825
88871

koronát nvertek: 
14729 17486
22206 
37189 
5i »231 
56813 
64159 
75263 
80171 
90511

22725
38387
50362
57020
08404
76114
84200
90575

1467 6200 7022 11331 
18500 19051 20062 20038 
24338 32176 33104 34231 
39169 41664 43374 44711 
51511 52623 54000 54304 
59638 61382 64567 62360 
68885 71620 72714 72791 
76396 76436 76685 78769 
84939 86181 86816 87416 
91200 92762 94796 97016

100377 101781 108619 108663.
A többi kihúzott szántok 200 koronát nvertek.

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukács Vilmos bankházában 
Budapest,* V.. Ffirdö-atca 10.

— (Tehervonatok összeütközése.) Ma hajnalban 
a rákosi rendezőpálvaudvaron két tehervonat össze­
ütközött. Az öss-eiilközés alkalmával egy államvasuti 
lakatos megsebesült. A karambol hajnali négy óra­
kor történt. Az 562. számú tehervonat, amely Szol­
nok felé ment, a hibás váltóállilás folytán egy vá­
gányra került a Hatvan felől robogó 241. száma 
tehervonatiak A két vonat mozdonyvezetője későn 
vette észre, hogy egy vágányon robognak egymás­
felé és igy az összeütközés megtörtént. Hat kocsi 
összetört, a mozdonyok is megsérültek. Az egyik 
kocsiból az erős összeütközés folytán kibukott Csu­
tak János 25 éves magyar államvasuti lakatos, aki­
nek a jobb karja eltörött. A mentők a Rókus-kór- 
házba szállítottuk. A forgalmat most átszállással 
bonyolítják le. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy 
megállapítsa, ki felelős az összeütközésért.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A Nemzeti Színház Farkas-Baskó-dija. Ma

szavaztak a Nemzeti Színház tagjai az ez évre szóló 
Farkas-Raskó-dij odaítélése tárgyában. A tagok 
választása egyhangúlag Paulay Erzsire esett, kiben 
nemcsak Paulay Ede unokáját, hanem az eddigi 
működése után nagy tehetségnek bizonyult fiatal 
művésznőt tüntették ki. A dij xinnepics átadása hol­
nap este lesz az előadás előtt.

* A Népszínház drimabirálói. Vidor Pál, mint 
értesülünk, a Népszínházhoz benyújtandó eredeti 
darabok bírálására drámabiráló-bizottságot szervez. 
A bizottság tagjaiul Kszler Józefet, Hellni Jenőt és 
Béla Henriket kéri fel az igazgató. A külföldi dara­
bok olvasására, részben fordítására — mint már 
megírtuk — Bálint Dezsőt szerződtette a Népszín­
ház igazgatója.

* Vendégszereplések a Népszínházban E héten 
hál om vendégjáték lesz a Népszínházban, mindhárom 
vasárnap. Délután < A piros bugyelláris» Zsófi szere­
pét oljátsr.sza H. Urai Berta, Mencike szerepében 
pedig Mafthényi Melánia fog bemutatkozni. Az esti 
előadásban Polgár Károly jáiszsza el Gáspár apót 
«A kornevillei harangokéban.

* A Modern testők-nck immár a 3-dik füzete is 
megjelent. A Franklin Társulatnak ez a jeles vála- 
laia füzetröl-fiizctrc több hívet fog toborozni a 
mindnagyol'b lesz maholnap azoknak a száma, akik 
a festészeti remekműveket eredeti színeikben kivdn-

I ják látni és élvezni s nem érik be a puszta lonyo- 
! matokkal, amelyek, bármilyen jeles kivitelűek legye- 
I nek is különben, sohasem adhatják vissza az eréde- 
| tinek halásái. A sori ezúttal is egy hazai művészünk. 
I László Fülöp nyitja meg, kinek remek női arcképe 
! (Hubaynő Czebrián Róza grófnő) ugyancsak távol áll 

a konvencionális képmás-sablontól. A magyar mes- 
ler mellett még öt küllőid! műremeknek a repro­
dukciója tölli ki a füzetet. Köztük Jenő svéd herceg 
«Felhők» c. természotjellcmzése. A Verescsngin 
öreg «Orosz parasztnssznny’>-a erőteljes realizmusával 
euvarául megragadó művészi tanulmány, Az erre 
következő ho landi beiihugs Albertnak «Ax ablak­
ban» feliratú idillje viszont arra tanít meg, hogy 
milyen nagyszerű hatásokat lehet kihozni egy lio- 
mályos parasztszoba ablakában tilő kopott ruhás (és 

S még csak nem is szép) parasztnsszonyból, meg az 
i elében szundikáló vörös kurknruhás gyermekéből.

Roll Alfréd «Müvészpár»-ja el van árasztva azzal a 
benső varázszsal s mely ezt a kettős arcképet rend­
kívül bájossá leszi. A füzetet Kiinger Maxnak szí­
nes eBethoven»-sznbra rekeszti be, amelynek erede­
tije a lipcsei városi múzeumban áll. A »Modem 
Festők» egész kötete 12 ilyen füzetből fog állani. 
mindenik tüzet 6—6, összesen tehát 72 képpel. Az 
ára 30 korona. Minden hazai könyvkereskedésben 
megtekinthető és kapható.

SPORT.
Alagi futtatások.

— Tavaszi meeting. — Hetedik nap. —
— Saját tudósítónktól. —

Alag, ápr. 8.
A borúsnak ígérkező nap derűsre változott s igy 

kellemes a künntartózkodás. A jó programm nagy 
közönséget vonzott ismét Alagra, úgy, hogy a nagy 
tribünön ma is csaknem ugyanannyian vannak, mint 
tegnapelőtt.

A versenyek érdekesek s lapunk zártáig az ered­
mények a kővetkezők voltak:

T. Cserháti handicap. Dij 1200 korona. Táv. 
1800 méter. Mr. Albert Wood Orne-ja (lov. Krause) 
első, Céllövö második, Fulvia harmadik. Tot. 10:45. 
Helyre 50:98 és 104.

II. Eladók versenge. Dij 1000 korona. Táv. 1200 
méter. Jankovich B. Gy, Hamar-ja (lov. gróf Ester­
házy) első. Szemes második, Elegie harmadik. Futot­
tak még: Susárló. Indiana. Parnassus, Robber. Tot. 
10 : 26 Helyre 50 : 50. 224 és 108.

HL Katonatiszti gátverseny. Dij 1500 korona 
és tiszleleldij a győztes lovasának. Táv. 2400 méter. 
Supp T. főhadnagy Piszlicsár-ja (lov. Klack főhad­
nagy) első. Pauszowka második, Perkai harmadik. 
Futott még: Frag’ nicht, Mormglcn, Biztos, Maro­
deur, Fortune, Adrienne IL, Villemer és Ere. Biztos 
második lett, de verseny után lebukott, nem mázsál- 
tatta meg magát s igy diszkvalifikálták. Totalizatőr 
lapunk zártakor még nem volt.

*
— Nyolcadik nap. —

Holnap futják a Katonatiszti akadályverseny 
handicapot, amelyben nézetünk szerint Diving Beil, 
Joconde és a Benischko lovak indulhatnak legtöbb 
kilátással.

I. Alb. Wood istálló— Göta el—Zangen ist.
II. Angolna—France— Sipircz.
III. Diving Bell—Joconde—Benischko ist.
IV. Morpurgo ist.—Ornament—Páfrány.
VI. Angolna—Csiriz—Girr Gurr.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nagy Ákos ügye a Kúrián. Ma délelőtt 

kezdte meg a kir. Kúria annak a nagyszabású s 
országszerte feltűnést keltett ügynek tárgyalá­
sát, amely a «Kadarkuti nábob hamis végren­
delete» cimen már öt éve foglalkoztatja a bíró­
ságokat.

A szenzációs bfinpör előzményei a kővetkezőkben 
foglalhatók össze: Nagy Márton somogymegvei több­
szörös milliomos 1899. má’us 2G-áu reggel 7 óra 
előtt balt meg. A halál hírére Nagy „kos mindjárt 
átment nagybátyja tanyájára s magárai vitt mintegy 
nyolc tanút, kik előtt eljátszott egy végrendelkezést. 
A* halottas szobát lefüggönyöztette s felemelve a 
halottat ülőhelyzetbe, a már halott Nagy Márton he­
lvett elmondott egy szóbeli végrendeletet, amelyet 
később írásba is "foglaltatott s a megjelentekkel alá- 
iratolt. Nagy Ákos ezután beutazott nagybátyja pécsi 
házához s ott magához vette Nagy Márton tulajdo­
nát képezett 265.492 koronás takarékpénztári köny­
vet, valamint 234.000 korona értékű értékpapírokat. 
Ezek miatt azután egy hosszú vizsgálat s nagy 
herce-liurca keletkezeit. A végrendelkezést meg­
támadta Nagy Márton egyéb rokonsága és a 
delegált pcstvidéki törvényszék Nagy Ákost hamis 
tanuzásra való rábírás végett és lopás miatt egy évi 
börtönre és 100 korona pénzbüntetésre. Póré János 
kocsist pedig hamis tanuzás vétsége miatt három 
havi fogházra Ítélte. A többi vádlottakat ellenben 
felmentette. A kir. Ítélőtábla mind n két elitéit vád­
lottat felmentette az összes vádak alól, ami ellen a 
főügyészség semmiségi panaszt nyújtott be a kir. 
Kúriához. A kir. Kúria I. bfintctötanácsa Kelemen 
Mór elnöklete és Dagáriu Tamás biró előadásában 
ma foglalkozott a semmiségi panaszokkal. Délig a 
vizsgálati iratok és Ítéletek kerültek felolvasásra. 
Szünet után dr. Baumgarten Izidor koronaügyész- 
helycttes tartotta meg nagyszabású vádbeszédét. Íté­
letet valószínűleg csak holnap hoznak.
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= A dédesi mandátum. A dédesi választókerü­

letben múlt év december 9-ikén időközi választás 
volt, amelynek során heves küzdelem folyt Sirényi 
Béla gróf kereskedelemügyi államtitkár és Hebrony 
József sajószentpóteri ügyvéd között, aki független­
ségi programmal lépett föl. A választásnak az volt 
az eredménye, hogy Serényi gróf 823, Hebrony dr. 
pedig 818 szavazatot kapott, az államtitkár tehát öt 
szavazattöbbséggel nyerte el a mandátumot. A füg­
getlenségi párt a dolog ilyetén elintézésébe nem 
nyugodott bele s a választás ellen kérvényt adott be 
a Kúriához, amelynek első választási tanácsa ma 
másodízben foglalkozott a petícióval s kihirdette a 
Kúria ama végzését, hogy az alaki kifogások, mint 
alaptalanok, elutasittatnak. Ennek következtében rá­
tértek a kérvény érdemleges tárgyalására.

Erőss Samu dr., a peticionálók meghatalmazottja, 
ismertette azokat az okokat, amelyek alapján a vá­
lasztás megsemmisítését kéri. Kijelenti, hogy a sza­
vazás alapjául oly névjegyzék szolgált, amely ér­
vénytelen volt. A visszautasított szavazatokról egy­
általán nem vezettek jegyzéket, ami szintén törvény- 
ellenes. A hivatalos presszió sem maradt tétlenül. 
\ay Elemér báró főispán rendeletileg utasította a 
íoszolgabirákat, községi jegyzőket és bírákat, hogy 
Serényire szavazzanak. Lakomákban sem volt hiány 
a választás előtt. Maga Serényi gróf a választókat az 
ózdi vasgyár vendéglőjében megvendégelte s utána 
három választót személyesen megvesztegetett 20—20 
koronával. Serényi kortesei napokon keresztül rend­
szeres itatást-etefést és vesztegetést végeztek. Mind­
ezek alapján kéri a választás érvénytelenítését. Utána 
Ragályi Lajos dr. védő szólalt íel. "aki hosszasabban 
cáfolta a petíció állításait, majd Gábor Illés dr. vá­
lasztásvédő csatlakozott védőíávsa érveléseihez. íté­
letet ma nem hoznak.

NYILTTÉR*)
W érgyógyitás.

Hemopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbán talma knál, súlyos ideg-, vér- és bőrbajoknál. 
Biztos védelem szélhödés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva ós most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

ár. Kovács J.
egyelcmi orvostudornak (Hemopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Váci-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 3—6-íjj. Díjazott leiéire válaszo
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehézé betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szcrk.

Gazdák a karte'lek ellen. A Fejérvármegyei 
Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy feliratilag 
kéri a kormányt a gazdaközönségre káros kartellek 
megszüntetésére, illetve szabályozására.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Készbuza elég jó kínálat és mérsékelt vételkcdv 
mellett, ma csendes irányzatú volt. Elkelt ca. 20,000 
mm. alig tartott árakon."

Készáru-piac.
Búza:

_ 7 iszavidéki: 100 mm. 79-5 k. S 55 korona. 
550 mm. 80 k. 8.55 korona, 100 mm. 79 5 le. 8.55 
korona, 1(10 mm. 79 k. 8.55 korona, 200 mm. 
785 k. 8.50 korona, 3900 mm. 78"5 k. 8.45 
korona.

Beslmeyyevidéki: 200 mm. 78-5 k. 8.30 korona, 
100 mm. 78 5 k. 8.30 korona, 100 mm. 79 k. 8.30 
korona, 1020 mm. 78 k. 8.17'5 korona.

Vámosgyöi ki: 1000 mm. 79 k. 8.35 korona. 
Hartai: 1470 mm. 77'3 k, 8.27-5 korona. 
Mohácsi: 2100 mm. 77’3 k. 8.12 5 korona. 
Vzrkásii: 1600 mm. 77'8 k. 8.27'5 korona.
Adói: 3000 mm. 7S"7 k. 835 korona.
Bocs A Imási: 2600 mm. 758 k. 8.20 korona. 
Bccskereki: 2000 mm. 76'5. k 8.00 korona. 
Kulpini: 1680 mm. 76-5 k. 7.95 korona.
Rozs: 1200 mm. 6 40 korona. 100 mm. 6.32’5 

korona, 100 mm. 6.30 korona, 100 mm. 6.27*5 ko­
rona, 100 mm. 6.25 korona, 

m*pa: 100 mm. 5.55 korona.
Zab : 100 mm. 5.70 korona. 100 mm. 5.65 ko­

rona. 100 mm. 5.60 korona, 100 mm. ö.52'5 korona.
Tengeri: lüt) mm. 5.22 korona, 600 mm. 5.28-5 

korona.

Érték-tőzsde.
Az elötűzsde irányzaia szilárd volt ugyan, de a 

hangulat nyomottnak látszott, üzlet kevés volt s az 
Osztrák-Magyar Allamvasut részvények kedveződen 
osztalék becslési hírekre jelentékenyen hanyatlottak. 
A déli tőzsdén az Allamvasut részvények árfolyama 
javult ugyan valamivel, de az üzlet ekkor sem öltött 
a délelőttinél nagyobb arányul 

Az előtőzsdén jegyezlek 
Osztrák bitet _ _ 648 50
Magyar hitel_____ 755 25
Leszámitolóbnnk ... 457.50 
Jelzálogbank- részv. _ 50«. —
Himamurányi _ 46)0 50
Allamvasut ___ ... 637.—
Városi villamos ... ... 322.—
Rudanesti Közúti — 570.50
Salgótarjáni ._ ._ ... —

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hite!részvény_ 649 25 
Magyar hitelrésze. _ 755.75
Leszámitoióbant: _ 457 50
Jelzálogbank rószv. _ 506.—
Rimámurányi ___ __ 488.—
AHamvasnt _ 634.—
Város: villamos 322.—
Rudanesti Közüli___ 570.50
Salgótarjáni ...___  —.—

REGÉNY-CSARNOK.

A kém.

648.25 648.—
755 — 754.—
457.50 —._ -
506.— 506.— --.--
483 — 487 50 —#--
653.50 63'.— -- e_
32a.- 322.— _
570.50

—

-N —

—• -

— Nem tévedlern el, látni akartam, azt hittem 
nagyon beteg, tegnap kínozták.

— Kiheverem, erős természetű vagyok, de’ 
mondja meg a nevét, kiért imádkozhassam utolsó 
óráimban, ki megszerezte nekem életem legbol­
dogabb perceit . . .

Mária lesütötte a szemeit.
— Én, Nádasdy Ferencné vagyok, Thököly 

Imre húga és azért jöttem, hogy róluk tudako­
zódjam, talán maga tud valamit . . .

A fogoly felsóhajtott:
— Ilyen fiatalon! . . . Nem, azaz, hogy . . . 

nem tudok róluk semmit . . . Asszonyom, a vég­
telen könyökűiét vezette hozzám, hogy enyhítse 
utolsó perceimet. Áldja meg érte az Isten."

Mária a fejét rázta.
— Ki beszél itt a halálról! Mást is kérek ön­

től: mentse meg magút.
A fogoly indulatosan ragadta meg Mária 

kezét.
— Megmentsem magamat, de hogyan ?
— Valljon meg mindent.
— Mindent meg vallják! De mit ? Különben 

sem törődöm én a halállal, amikor átéltem a 
gyönyörűség perceit. Mert ön oly sok boldogsá­
got hozott ide és annyit hagy itt, amennyi halá­
lomig nekem elég s talán ha tovább élnék, el­
osztana ez az öröm, mert én szeretem asszo­
nyom ! Nem azzal a sóvár, vágyó, bűnös szere­
lemmel, hanem tiszta érzéssel, mely ha eltölti 
szivünket, egy tekintet üdvözít s ezért a tekin­
tetért igyekszünk jók lenni, hogy kicrdemcljük 
szelidségét. Csak azt sajnálom, hogy el nem 
érhetem, nem érdemelhetem meg ezt a te­
kintetet.

Mária visszahúzta a kezét.
— Könyörgöm, ne huzza vissza a kezét. Egy 

halálra váró könyörög . . .
Nádasdyné behunyta két szemét s hosszú,,. 

selymes szempillái alól kitekintve, hallgatta ezt 
a vallomást. Valami kéjes borzadást érzett. 
Tudta, hogy vétkezik, mert hallgatja ezt az em­
bert, de azt is sejtette már, hogy ez a vétek- 
gyönyörűség ... Ott hagyta kezét a fogoly ke­
zében.

Ledniczei megcsókolta a hófehér ujjakat és 
egy hirtelen mozdulattal megragadta derekát s 
ajkát csókolta meg.

Mária tiltakozott gyengén, majd hirtelen ki­
szakította magát. Nem mert a szemébe nézni, 
csak lassan suttogta.

— Meg fogom menteni . . . s elsietett.
A fogoly a lócáját verte öklével.
— Élni akarok, élni! Hallod ezt Isten 7! 
Zokogva borult térdre s imádkozott nyomorult 

életéért.
(Folyt köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat

SZÍNHÁZAK.

Csütörtök. 1904 április 7-én.
M. kir. Operaház.

KÖZGAZDASÁG.
A Hangya közgyűlése. A Magyar Gazdaszövetség 

Központi Fogyasztási és Értékesítő Szövctkczcténck 
küzgvülése április hó 14-én lesz a Köztelken. Ehna- 

. rád az idén a közgyűléssel egyidejűleg szokásos 
kongresszus, amelyet a nemzetközi nagvgvülésscl 
(arlauak meg.

Tejszövetkezetek szaporítása. A tcjszöveikczc!: 
akció kezdete, 1895 óta több, mint 500 tej szövetke­
zni alakult, amelyek révén a gazdák évente több, 
mint 10 millió korona uj bevételhez jutottak, ennyiért 
értékesül ugyanis a külföldre kivitt vajmennviség.
A tejszövetkezetek kétségtelen haszna a kormányt 
azok szaporítására ösztönzi. A beruházási törvény- 
javaslat 2 millió koronát irányoz elő erre a célra. 
Ezt az összeget uj vajtermelő központok létesítése s 
az ezzel szoros kapcsolatban levő szövetkezetek 
terjesztésén kívül sajttclepek és sajteyárak felállítá­
snak elősegítésére fordítják, J

Irta: Somogyi Lajos. (3)
Mária remegett. Oly bátran jött he hozzá és 

nem tudta, mit. beszéljen. A férjéről is akart 
kérdezősködni, de nem tudta hogyan fogjon 
hozzá, meg is akarta kérni, hogy valljon meg 
mindent, altkor nem lesz baja, rlo nem merte.

hódmezeinek úgy rémiéit, mintha glória övezné 
Máriát. Ez a jelenség, akit tegnap futólag látott, 
aki megjelent álmában, mint szabadító angyala, 
ma ismét eljön c rideg börtönbe. Bearanyozta a 
sivár vizes falakat az a kis napsugár, amely 
behatolt, játszadozott fürtjeivel s kemény fek­
helyét selymes ágygvá változtatta, örvendezve 
ugrott fel.

— Szép kisasszony . . .
Mária még mindig félt. Most gondolt i-.-ak 

arra, mily borzasztó az. amit ö leit. A térje 
mialt jött ide és mégis megcsalja a tériét. Ha 
megtudná, Ilona!

— Én . . . dadogta . . . eltévedtem . . .
A fogoly kis.-é elmosolyodott.
— Eltévedt ide. a legmélyebb börtönbe V

I osra.
Melodráma 3 felv. Zenéjét szerző : Puccini G. Kezdete 7 

órakor.
Nomzoti sziliház.

Utazás az özvegység felé.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta : Szécsi Foren".

Kezdete 7 órakor.
Népszínház.

hal inka grófnő.
Nagy operett 4 felvonásban, előjátékkal. Irta: Faragó 

Jenő. Zenéjét szorzé : Hűvös Iván. Kezdete 7 érakor.

Olvasóink íiflyelmvt fölhívjuk a

K ALAP-KIRÁLY
ta\a&zi c sőrangu különlegességeire -----

Budapest, Kossuth Lajos—utca
■ (Kiotód Palota). »

R. 4 és .a kő: ours Lülénlegességeliben 
eJisme.t spec'ollatB. Divatlap bflUettk.
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Y| I I 1903. éri besztercei kiállításon 2 ezüstéremmel kitüntetve. ■ ■ ■ ■
" T T 1903. évi kolozsvári kiállításon 2 díszoklevéllel kitüntetve T T T T

• • • • 1902. évi pozsonyi kiállitáoon 3 oklevéllel kitüntetve. • • • •

Kállai Lajos motortelepe, BllflapOSt, VI., Gyár-u. 50.
Teljes jótállás Ajánlja teljes jótállás mellett benelnmoto-

p«.lé malom- és iparOiemre, valamint

Btene -«»»»•»«'» -» villamos benzlnlokomo

A Jelenkor legegyszerűbb és leg- 
tSkéletcscbb motoreséplö'késslcte.

Gépész nélkül könnyen kezelhetők.
Ezen legújabb motorok terjesztése érdekében 

használt gőzgépek csőrébe vétetnek.

bilcséplőkészleteit ket­
tős tisztitó-szerkezettel
!! Egyedül létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és biztosító-szelep. 
Knlnn_ morőrsgHs.ájfi géposztály:
malmuk, járó Any ol<, cséplők, vető- 

«.*# népek etb.
V----------------- —-------------

Ezen motorcséplö-készletek felúlmulhatlan kitűnősége felől tudakozódni lehel:
Báró Kemény Józsof urn.il Maros-Németi (Erdély). 
Szíj) Bálint lóid birtokos urnái Nagy-Iqmánd (Komáromm.)« 
Feror.ozy Gytirny plébános urnái Ipolyazalka fllontm.). 
Nagy Jan on luldbir tokos urnái Beleg fSomogym.). nib. stb.

Legbiztosabb olcsó üzem f
80*2

Arlogyzék kívánatra bérmentve

Csütörtök, 1904 április 7-én.
Vígszínház.

Takarodó.
Dráma 4 felvonás];an. Irta: Bcyerlein. Kezdete 

órakor.
rét 3

Király színház.
Tenderre magyar!

tínekes bohózat 3 felvonásban. Kezdete fél 6 órákor.

Uránia.
Az orosz Riviéra cs a Kaukázus.

Három felvonásban. 1G0 színes képpel és 25 mozgófóny- 
képpel. Irta: Csudáky Bertalan. Kezdete fél 8 órakor.

Első Magyar Ffizőipar
Budapest, Andrássy-nt 11.
legnagyobb raktár bet- és külföldi I űző ír­
ben a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

bivilelig
2 koronától 80 koronáig.
Megrendelések mérték szerint 24 óra 
alatt. Képes árjegyzéket és mértékutasi- 
2014 fást díjmentesen.
En gros írak, teáit legeloadbb beszerzési fórra.

58 drb csak 58 drb csak 58 drb csak

Senki se mulaszsza el!
Ezen bámulatos olcsó, I. rendII zománc edényeket 
beszerezni, O fazék, O Iákon. 1 merőkanál, bnr- 
gonyatisztitó és hámozó, 1 tésztareszelő, 6 pár 
acél evőeszköz, 6 drb acél evőkanál, 1 tészta 
metsző,1 teaszürö, 1 gyorsfőző, t konyhakés. 1 kávé- 
tartó. 1 tej forraló, 1 konyha lámpa, 6 tir’o acél 
kávés kanál, <$ pór kftvés csésze iksszcscii 

58 darab csak 7.50 kr.

Pénz eloleges beküldése ellenében csomanolas díjtalan.

WELLESZARTHUR
karlsbadl porccllán és zománc edények nagy raktára.

BUDAPEST, Üllci-ul 4L sz- (rerenc-körut sarok.)

Pénzt, 
sok pénzt,

havonként 1000 ko­
ronáig kereshet min­
dernd tisztességesen, 
minden szakismeret 
nélkül. Küldje be cí­
mét U 95(5. jelige 
alatt a következő 
címre: Annoncen-Ab- 
eilung des «Merkur» 
Mannheim.

Brázay-féle

sóshorszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez meil ékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

Budapesti villamos városi vasút részvény-társaság.
■ I ' 'j;i_'■.... ' '

Hirdetmény.
. — ■& budapesti villamos városi vasút részvénytársaság t. ct. részvényesei
ttz 190*. évi április hó 18-lk napján délelőtti 11 órakor a társaság 
helyiségében VII., Kertéez-ntca 10. sz. a. tartandó

XIII. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

NAPIRENDÉ _
a. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt Indítványok.

támadásának előteriesz

\

2. Az. 1U03. üzleti év mérlegének és zárs,
3. A felügyelő-bizottság jelentése és a 

indítvány:

előle rjesziéso.’ 
föbnentvény megadása iránti

4. A nyereség felosztására vonatkozó inditvány.
Az alcpszabályszertileg kilépő igazgatók helyeinek betöltése iránti

intézkedés.
0. Az alapszabályszerüleg kilépő felügyelő-bizottsági tagok helyeinek 

betöltése.
A részvénye

előtt az angol-csr.trak-
zek letehetők nyolc nappal a közgyűlés

bank budapesti fióktelepénél, Vv Ftirdő-utza 6. sz. a.
Az Igazgatóság.

....Kivonat az alapszabályokból.
18. szakasz: Minden részvényes jogosítva van, a birtokában levő minden 

2ő drb társasági részvény után egy-egy szavazatot a közgyűlésen gyakorotni- 
Szavazati joggal bíró azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy 
helyettes áltel résztveni kívánnak, kötelesek a közgyűlés megtartására kitűzött 
határnap előtt 8 nappal részvényeiket a le nem járt szelvényekkel egviitt az igaz­
gatóság által a közgyűlést egybehívó hirdetményben kijelölt helyeken" letenni.

20 szakasz : Az évi mérleg és zárszámadás, valamint a félügyelő-bi?.cttság 
jelentése a K. T. 198. §-a értelmében a közgyűlés megtartását megelőzőleg 8 nap­
pal a társaság helyiségeiben kőzbetekintésre kitétetnek.

21. szakasz; Azon részvényesek, kik személyesen nem jelennek meg a 
közgyűlésen, magukat egy e célból külön meghatalmazott szavazatképes részvé­
nyes által képviseltethetik. Kiskorúak vagy gondnokság alatt állók törvényes kép­
viselőjük áltál képviseltetnek; nők és jogi személyek oly meghatalmazott által is 
képviseltethetik magukat, kik maguk nem részvényesek."

(Utánnyomás nem dijaztatik). ;

Szobákat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

Lakásokat
csekély dij meilett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvetitö, 
Kossuth Lajos-u. IG. 286/1

vsmwEM

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szén hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(íos

PCtOSPEKTOS
KivaNRTftn
KtiLoertK

foü.'7"óf(Ö5£Nf;
^TünTCTvbc

MframR
GYRRTnártY

KEMÉNY ÉS TÁRSA
Betéti-Társaság, kereskedelmi tudakozó - intézet 

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Fotunaniczky-utca 89, sz*

CtothÓIvÍiHolf olcsó ftörlesstésesDhavl vagy nemd- 
UAfvlövlj évi részlettörlpsitósre ajánl katonataez-
teurnete, (hazassaoó óvadékra is) has- és folduilajdano- 
soknaK (esetleg II. helyre is), hivatalnokok ós kereske­
dőknek. iparosoknak, eseti og kezesek nélkül íf gyorsau.
és diszkréten ~ ; :: -rrzrrzr.---- -
BALASSA ÁRPÁD ban: bizományi irodája 
(•291) Budapest, Csengery-otca 47« szám.
Telefon. —****——**i*w**« Válaszbélyeg:

Olcsó

KÁVÉ ÉS TEÁ I
ARAK :

í ki. IStixí nríősl— w ... — •— 
1 
1 
1 1 
1 1 
1 
1 
1

M
frt 120 
« 1.39

Kalap-lcülönlegessé gelc 
NEU KART öEZSŐ-nél

legújabb divatalakokban 
3. 4. 5 kor.-ért kaphatók

BUDAPEST, 
Kevepesl-ut 11. szám.

Portorleo 
Portt»r!co
htiba (linóm) ... ... ... ... ... *
Kul»» (legfinomabb) ... -.* ... —
liyttngy (finom' ... —................ .
1M ocean — ................ . — ^
Moeen. (Ippfinomgbb) ................... u
Arany J4ra ..........................- —
Arany «lAv» (igen finom) ... ...

Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
írt 1.40 

« 1.60 
« 1.00

1.50
1.70
i.dö
1.50
1.40
1.60
1.40
1.60

1 kl Vegye» pörköli kávé — 
1 « Finom pörköli .— .
1 c Kobe p6rk3B — .— —-

Kávához csomagolható:
T,i M Mamlnrfti en. kev. — — -— frt 1.60
>'» • mandarin e*. kev. ... ..........- o —.85
V* « Hőztnrtősl.................................... — írd * 1.25
Vj a Htirtnrtó *i ... ... ... ... — «—.65
1 esomng iftrmrlék ... ... ... — ^ «—.30

41/ kilós postásunknál (melybem több fajta is kűlcl- 
/ lietö) már a vidékre is teljesen bármentve ós 
/* olvámolva küld ------ ----------

Balogh László
kővé- és te »-kiviteli flslefv BUDAPEST.

Fönslet és iroda: (269)
VII.. ItoHcnbiller-utco 12. szám.

A „HAEISNYAKIBALY9f budapesti üzlete kizárólag Teróz-kSrut 8. szám a
Elismeri legjobb harlanyáö-

Feltétlen szabott áe olcsó árak —1 Feltétlen, szabott és olcsó árak

ÜUTOROIC,
Háló-, ebédlű- ós szalon-bútorok, úgy készpénzórt. mint részletflze- 
—tésre, árit lenielés nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható .....

Emeiil-könit 48. szám, Royallal szemben BechinSer I. buloiipaiosnál.
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Elismert kiváló jóminőségtt _
Saj átkészitmény ü. férfi ruha-áruház Hoaí 'fari

férfiszahö LUKÁCS GYULA férfiszahó
^ ^ Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

s*sr öus választék fiú- és gyermekruhákban.'m
N°0$r vfilaszték divatszövetroellénjekbcn. Mőrtékszerinli megrendelésekre csakis kiváló jóminőségü huni és au;,ol szöveteket tartok raktáron

Mintákat kívánatra bérmentve ktililök. jjj

Sctódií-szappaii

mindenUft kapható!

„szarvas“ vagy „Rules“ jegy gyei
Jgjg, íjjj^ legkiadósatib s ennél­

fogva legolcsóbb szappan. — 
. Minden káros alkatrészektől

mentes, wwwewww
Bevásárlásnál különösen arra OgyeijüRk, hogy mínclsn darab szappan a „Scbíc-iií“ newel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva,

«,X"amsré»

Í.E6SZEBB.........Legjobb.... I-EGOLCSŐbR. Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási
Wj»| na a na a raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont-

* fÍIÍmnRÄföy eladóknak ritka alkalom.

un TSUK MIKSÁNÁL, JESSESTA': “

í összehajtható vasá&v Facélsooronv 
^KIVEHETŐ MATRACCALlOfrr. ÁGYBETÉT SFií.

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosára gyáros, sz6- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VI!. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszáadatih.

fi Minden őr aj avatás
arany, ezüst és drágakő beváltás 
a legmagasabb árban Schiller
Izsó IV., Királyi Pál-utca 12. sz.

Ingyen láda és csomagolás.
Rendkívüli. olcsóságot ad el

TAKÁCS FERENC magyarhoni ílveo ós 
1 •' '• ■ ■ karlsbadi porcellán- gyári raktára. —

András^y-ut 74. szám,
Dfesea ebédlő-készlet ........................................ .. m
Ooda-cb ‘dlő-kcsz3et. G személyre, díszesen testve és

aranyozva, ára csak...........................................................
Choda-k yés-készlet 6 személyre _
Csoda-tcás-készlet 6 személyre _....................... *
í éláron ki lesz árusítva bámulatos, szép és linóm 

metszett es mintij-roU 6 szeme Íves üvegkészlet csak 
tsjjnte fűlaron ki lesz árusítva borosüveg

a ' * « « vizesitveg................ .
.R * « ff « vi««skorsó......................

l inóm metszett vizespoharak csak ..._
Borosf>o!iarak ess!:..........................................
I.oguiahb remek szép kávés- éti Vearsészék," darabja” 
Mosdóke-?zlet, angol, díszes virággal

nagyobb.......... ....................... .............
Díszes fiiggolámpák, húzós .......... ......... * ..........

nagyobb............................ ....
Asztali lámpák remek 31-es tűlipánnaí’csaí
Pontos kiszolgálás.

12 kor.

*7 kor! 
8 kor.

8 kor.

I kor.
12 till.* 
iö íiii.

0 0 (ill.
6 kor. 

10 kor.
7 kor.

13 kor.

Vasúti állomás kéretik.

a Rekord“ festi!szeli műintezet a kiválóan 
sikerült életnagysága arcképeiről, melyeket el­
ismert művészek által készíttet. Számos (kir. 
közjegyző által hitelesített) elismerő lóvéi a világ 

minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- és pasteilfestésben fény- 

kép után 48—63 cm. nagyságban
ára— — — -.............- .......... 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom, Platin és 
kréta rajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve, -m
Egy életnagyságu festményt készítünk min- 

denkmok teljesen ingyen, ha részünkre 
5 rendelést szerez cs azokat cgyenkint vagy 
egyszerre beküldi. " <>114

Az egyedül létező valódi angol

SZÉPITÖSZER
a Balassa-féle valódi angol

gm~ UGORKA TEJ,
mely azonnal eltávolít minden sacplőt, 
májfoltot, pattanást, bőratkát ímites- 
Ecr) eU>. cs az arcnak friss üdesoget, 

fiatalságot Kölcsönöz.
Egy Qvog ára 2 K, ehhez Ugorka-szappan 

I K, poodre 2 K.
Balassa Karnál *iásr- budapest-Dtiidddd. ixunitil ezer^a Erzsébetfalva.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Budapesten: 
Török József gyógyszertárában, Király-u. 12. és Andrássy-ut25.

I-oszlik Q!- 
dési hely:

Figyelem!

r-í ÉL/ jfk %3 aS *

festészeti müintézet
Budapest, ¥11., Menbiller-iitca 46.

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.
Motor- és kerókpár-giimmiknt.
Kerékpárokat: Merkúr, Champion,

Cégíink uj kedvezményt nyújt ükként, hogy 
minden vevőnek, ki 12 forintot meghaladó 
rendelmcnyt tesz, n »a|itt arcképe 

vagy bármely tetszés szerinti kis fénykép ntáa en;

életnaíiysárju fényképet
---- - áss teljesen ingyen .......—
kosait kft kivitelben, 00 cm. magasságban, csupán a díszes 
keretért (passe-partoutl, amelyben az eleinammi-ni fénykép 
foglaltatik, az önköltségünket, 1 Irt 60 krt számítunk.

forint I darab összecsukható vaságy aoét- 
sodrony-betéttel, 3-rétü matraccal és 
térítővel. • _-------_________

forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral ée zsebbel, minden színben, 
125 cm. azéles, 180 cm. hosszú. ■—

Megrendelhető csakis

GlCHHER QlESTVÉREK STÜT £
Pa-lan- és matiacgyár, etőnyeg- és vasboterraktár. 

’Árjegyzékei, bi'i iueutve és ingyen küldünk."303 j

,   .... •> • • • 111 I -i • ■ 11,
Courir. Mars-kerékpár, alkatrészek 
a legiutáhyosabb árban k állit vj.

__ dékre is TOI.ACSEK .IŐZSEF
és 'ISI Rzakmechánikai, eleclstrotecbnikai cs kerékpár- 
gyártó rég. — Budapest üzlet és raktár: VI. Ardr, say-ut öl. 
gyár, VI., Eötvös-u. 37. — Angel Tenni-slahdák raktáron." 

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
——A magyar távirati iroda szállítói.

bútorok

Ezt olvassa el!
Villamos zseb! impa 90 kr. Vasbot bőrrel 00 kr. Stn .tr- 
fárca, valódi bőr 90 kr l’nntosan járó asztali óra 90 kr' 
f.hina-eztist cukor-tartó 90 kr. Morzsálós-gép konyha ré­
szére 90 kr. Szénvasaló 90 kr. Kávéőrlő, kék zománc 
f1 kr. Ac.il evőeszköz, egv darab, kovácsolva 3 pár 90 kr. 

> rítt nni.'i evőkanál <3 drb 90 kr. AI páccá evőeszköz párje, 
90 kr. Alpacca kávés-kanál 4 drb 90 kr 3 oldalú tükör 
‘Jl-ea 25 cm. remek dísztárgy 90 kr. Söröskészlet v/i 
tus üveg díszes festménynyel 90 kr. Ltkfirkó--let díszes 
icsímenvnye! tálcán 90 kr. Valódi Unna-ezüet tryrrlv;:- 
tartó, 22 cm. magas, drbia frt 1'80, 23 cm. 2 25, 28 cm.
2'=°' 31 cm 3'25. 3 karos gyertya-tartó, 48 cm. maga
orr ] i Irt «>'oO. Azonkívül mindnn n szakmába vágó c kkok 
bámulatos olcsón. Utánvétel! szétküldés naponta 2-szer.

Fővárosi áruház Reisz József.
—..I" I Budapest, wrmmm

VII. kor., Király-Utca 43-45 sNám.

Grossmann B. és Társa
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